

武乡电厂

“四个强化”深入推进党风廉政建设

2021年以来,武乡电厂深入学习贯彻新思想、新思路、新举措,严格落实党风廉政建设责任制,全面加强党员干部的思想、政治、组织、作风、反腐倡廉和制度建设,为武乡电厂安全健康发展提供了强有力的保障。

一是强化组织领导、严格责任考核。该公司坚持“一把手”负总责,分管领导具体抓的工作制度。紧紧围绕组织管理、廉洁从政等各个环节,进一步细化党风廉政建设的责任目标,严格责任分解,严格责任考核,严格责任追究,切实形成领导带头、全员参与、责任分明、一级抓一级、层层

抓落实的党风廉政建设新局面。

二是强化思想教育、筑牢道德防线。该公司积极组织党员干部深刻理解和全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵、精神实质、根本要求,全面加强思想道德建设。深入开展典型案例警示教育,采取观看警示教育片、参观红色学习教育基地等形式,使党员干部从正面典型中受到洗礼,从反面案例中得到警示,引导党员干部自觉敲响警钟、主动拒腐防变。

三是强化源头防治、加强制度建设。该公司高度重视党风廉政

建设,不断加强对纪检监察工作的领导,认真贯彻落实党风廉政建设责任制。不断健全和完善管理制度,进一步筑牢惩防腐败体系。强化信访和案件审查工作,积极化解内部矛盾,始终坚持述职述廉、民主生活会制度,虚心接受群众监督。

四是强化监督制约、形成长效机制。强化党内监督,拓宽监督渠道,发挥监督作用,形成监督合力。不断加强对涉及“人、财、物”等重点岗位和重点部门的监督,自觉接受监督,不断提高监督的有效性,确保权力规范、廉洁、高效运行。

●滑凯乐

屯兰矿多经公司

法律课堂开讲了

为使党员干部更多更全面地了解法律知识,提高法律意识,增强学法、知法、守法的能力,11月10日,屯兰矿多经公司党总支组织开展“传播法律知识、推进依法治企”主题党日活动。

法律课堂第一课,从距离我们每一个公民最近、用到最多、民事领域最基础和综合性最强的民法开始。课堂上大家通过视频学习了由中国人民大学法学院教授、博士生导师、民商事法律科学研究中心执行主任石佳友讲授的《中华人民共和国民法典》中的合同编。主讲人从合同的订立、合同的效力、合同的履行和合同的权利义务终止等,结合实际进行了深入细致的解读。通过学习,使全体党员对合同编有了更深入的认识和理解。大家表示,它与工作和生活息息相关,也是保护自己最好的法律武器,课后会再深入学习,将其真正运用到实际工作和生活当中。

据了解,法律课堂是该公司党总支根据年初该矿党委党建重点工作安排开展的一项党建工作。活动将从11月份开始,每个月在全体党员干部中开展一次,每次讲课时间大约为50分钟。主要采用视频授课形式,搜索知名高校的专业教授进行讲解,希望大家通过听课能在今后处理问题和防范风险中有所帮助。

●王艳艳

井口库房旧貌换新颜



“真是太感谢你们啦!让我们的库房门墙变得这么干净漂亮。”运输六队库管韩师傅开心的说道。

据了解,清理、粉刷井口库房门墙是东曲矿机关志愿服务队又一项“我为群众办实事”的实际行动。

此次志愿服务行动历时一个多月,志愿者们通过高压水洗、钢刷刷洗等方式对库房门墙的顽固污渍进行彻底清理、粉刷,让井口库房绽放“新颜”。

穆美摄影报道

金城公司

关爱口腔 呵护健康

近日,金城公司工会举办口腔健康科普讲座活动,来自基层单位的33人参加。

活动邀请恒伦口腔医院(原山西红十字口腔医院)预防保健科张大夫通过PPT课件和生动有趣的科普小实验,细致讲解日常口腔保健、龋病、牙周病、牙齿缺失等常见疾病及预防。讲座现场,大家认真聆听讲解,积极互动,踊跃提问。

讲座结束后,张大夫为前来咨询的干部职工提供免费口腔检查,提出诊疗建议。该公司工会女工部为大家发放了牙刷、牙线等口腔护理产品及口腔保健宣传折页。

此次活动普及了爱牙护牙知识,增强了口腔保健意识,深受干部职工好评。

●杨建刚

“有一次矿领导到我们队调研时,我们职工反映工作衣潮湿,隔天下井再穿不舒服后,矿上立即就给我们建了这个烘干室,我们不再用为隔天穿潮湿的工作衣而发愁,衣服有了‘温度’,我们的心里更多的是感动。”

“今天这个豆角焖面真好吃,里面有肉又有菜,而且用这个饭盒盛放还保温,在井下也能吃上可口营养餐,矿上真心实意为我们职工办实事,我要给矿党政点个赞。”

“今年我的孩子参加高考,考点安排在市里,可是我又没有车,早出门担心孩子休息不好,晚走又怕迟到,矿上的青年志愿者送考行动,可帮了我的大忙,志愿者主动联系我、一对一的送考服务,真贴心。”……

自党史学习教育开展以来,官地矿立足职工需求,坚持从关乎职工切身利益的小事做起,不断深化“我为群众办实事”实践活动,本着给职工群众“办实事”再“多一分”的理念,把小事、实事办到了广大职工的心坎上,提升了职工的幸福感。截至目前,累计“办实事”200余件,真正做到职工的心愿照单全收,打包督办见行见效。

“多一分”体贴入微,用“热心”托起职工稳稳的幸福。衣食住行无小事,一枝一叶总关情。该矿始终将职工利益

把“实事清单”变成“幸福清单”

●梁哲 李宏彬 苗变玲

放在首位。在穿衣上,开展工装回收利用,把回收回二线的工装,通过缝补加工、洗涤消毒后发放给一线职工,弥补一线职工工装损耗快的问题;在福利楼一层澡堂新建烘干室,随时烘干,保证职工工装干燥;在饮食上,常态化做好职工饭菜质量的调研工作,根据职工反映的问题及需求,调整菜谱,增加豆角焖面、土豆炖鸡块、卤蛋、香肠等营养可口、大众喜爱的饭菜,同时更换304不锈钢饭盒,使饭菜分离、清洁卫生;并在矿区增设饮水设备、安装穿鞋器、洗靴机和风干机,用实实在在的行动,提升职工的幸福指数;在住宿上,关爱单身职工,安装电视机、热水器、饮水机,开设图书室、活动室,配备乒乓球案;在出行上,开通爱心通勤车,从根本上解决职工上下班和家属乘车难的问题,并增设停车位,有效缓解停车难等问题。

“多一分”主动担责,用“专心”筑起民生暖防线。该矿党政坚持把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的出发点和落脚点,积极推进“三供一业”分离移交工作,全力化解移交过程中存在的各类矛盾纠纷,保证矿区和谐

稳定;在矿区沿线及主干道增设了40个垃圾箱,改善矿区卫生环境面貌;对矿区各楼道前地面进行硬化,解决因市政施工遗留问题导致职工及家属出行不便的问题;恢复生态治理,在南山种植油松、榆叶梅等树木,建成了官地矿研石记忆公园,打造了生态宜居的新矿区。

“多一分”助人为乐,用“爱心”温暖职工心田。成立“爱心理发服务队”,每月定期为广大职工及家属进行义务理发;在高考期间,组织青年志愿者,采取志愿者主动联系考生、一对一送考服务等方式接送考生,弘扬了志愿者精神,给职工群众送去便利;携手血液中心,开展爱心义务献血活动,履行社会责任,展示企业形象;针对工伤亡遗属集中反映缴纳取暖费用等问题,及时组织召开维稳会议,实施困难补助,针对困难职工、大病职工、子女助学、遗属等开展临时性和阶段性救助;重大节日坚持开展送温暖慰问活动,将矿党政的关怀和温暖送到了职工身边,用实际行动温暖职工心田。

“多一分”文化活动,用“精心”激发职工干劲。为提升职工素质,丰富职工

的精神文化生活,积极推动职教中心提档升级,配备电脑,增设多功能教室,改善职工学习环境;在地面单位推行工间操活动,倡导

“快乐工作、健康生活”,掀起全民健身热潮;组织开展乒乓球、羽毛球、篮球、足球赛等活动,让职工在工作之余放松身心,感受集体力量和温暖;组织参观教育基地,观看爱国教育影片,激发广大党员干部爱党、爱国、爱社会的巨大热情。

“多一分”服务热情,用“诚心”织密安全生产网。开展机关科室包保活动,通过包安全、包生产、包服务、包思想、包稳定、包廉政、包民生、包学习、包领先,全方位帮助生产一线单位办实事、解难题;开展工会问吧,组织政工、工会干部,利用职工早餐时段倾听职工诉求,及时了解掌握职工急难愁盼,并反馈相关责任部门解决;开展公开接待日活动,采取“三个一”工作法,由相关部门“一把手”负责,提供“一站式”服务,实行“一条龙”办理,为职工家属解疑释惑、排忧解难。

官地矿做实功、重实效,学做结合,用精心、细心、巧心,精准对接职工所需、基层所盼、民心所向,把职工群众的“实事清单”转化为矿区和谐民生的“幸福清单”。